

# 定位新目标 再创新辉煌

台儿庄区教育局围绕“抬高标杆、争先进位”这一主题,结合“两学一做”学习教育活动,以“干在当下、成在实处”为导向,提高对“抬高标杆、争先进位,解放思想大讨论活动”的认识,引导党员干部从触及思想、触及灵魂的层面上深刻思考,改进工作作风,激发干事创业热情,形成了锐意进取、勇于担当、提升境界、争先创优的良好氛围在教育系统已蔚然成风。

定位新目标,打造教育强区。2016年,该区通过了国家义务教育基本均衡区验收,全区教育在初步振兴的基础上,办学条件有效提升,但与全省、全国先进地区和教育强区目标还有很大差距。区委、区政府对教育提出了立足本区,辐射周边,努力打造全省乃至全国教育强区,拉动城镇和经济社会发展的要求。为此,该区教育系统组织全体党员干部开展如何定位新目标的大讨论。首先,必须头脑清醒,戒骄戒躁,持续发力,保持优势。其次,定位新目标,就要对照国家级义务

教育基本均衡县标准,找差距,靠标准,再提升;抬高标杆,定位新目标,就要站在全省乃至全国教育至高点上找坐标、定方向、争位次。

定位新目标,提升境界能力。该区去年联合曲阜师范大学对全区200余名校长、骨干教师开展了境界与能力提升教育的脱产培训,干部和教师的境界与能力有了一定的提升,但与先进的教育教学设施尤其是教育信息化下的互联网+教育运用新形势还极其不适应,与全国教育教学改革的步伐还不同步;校(园)长的办学理念和管理水平离国家提出的教育家办教育要求差距较大。教师尤其是农村老教师的教学理念和方法依然相对落后。围绕新的形势和要求,解放思想,与时俱进,强力实施“校长、教师境界与能力提升工程”。4月9—14日,该区选派了44名农村小学校长赴威海环翠区挂职学习,取得良好效果。

定位新目标,提高专业水平。开展践行

顾明远“没有兴趣就没有学习”思想学习讨论,开展了读书、征文、演讲、竞赛、社会实践、社团建设等教科研活动。以教育家型的校(园)长引领教育家型的教师专业发展。充分利用智慧教育、智慧校园和智慧教学几个云平台,搭建教育信息化的高速公路,用智慧改变教学、提升质量。全力做好“四轮课改”的启动工作,在优化备课、上课、作业的基础上,抓好教科研,提升基本功,搞好“四清”和赛课,目前,正在该区中小学全员开展“一师一优课、一课一名师”评比活动,用课改推进素质教育,提升教育质量。

定位新目标,推进精细化管理。4月份,该区推行校园精细化管理活动月,制定了精细化管理目标考核方案,近期还召开学校精细化管理现场会,目的是让所有学校都能在学查纠的基础上,确保教育教学工作“严、细、实、恒”,使学校的各项工作都落地有声。

(孙延龙 张浩)

## 喜迎十九大 我向习爷爷说句心里话



4月14日,为弘扬社会主义新风尚,喜迎十九大的召开,薛城区双语实验小学在全校开展“喜迎十九大 我向习爷爷说句心里话”主题班会课,通过学习“习近平总书记对全国少年儿童”寄语,时刻把祖国和人民放在心中,从小听党的话、跟着党走,努力做祖国和人民需要的好孩子,做祖国和人民事业发展的接班人。

(邵岩 孙麟 摄影报道)

## 教师通用基本功大赛 在四十一中举行



4月18日,市中区中小学教师通用基本功比赛在枣庄四十一中举行。来自全区各学校的近百名优秀教师参加了本次比赛。本次比赛活动的宗旨是以提升全区教师教育教学能力为着力点,培养造就业务精湛、充满活力的高素质专业化教师队伍。本次比赛设硬笔书法(粉笔字、钢笔字、毛笔字)、教师口语(普通话)、现代教育技术(微课课件制作)、教师礼仪、才艺展示5个项目类别,对提升全区教师教学基本功起到了积极有力的推动作用。

(张光利 摄影报道)

## 西王庄二联 举行春季趣味运动会



沐浴着柔和的朝阳,享受着温暖的春风,4月7日,西王庄二联旗招展,锣鼓喧天,该校2017年春季趣味运动会拉开帷幕。

开幕式上午8时准时开始,全校师生齐聚学校操场,共同参与,项目丰富,安排紧凑。既有展示个人风采的障碍跑、夹球跑、赶小猪、沙包掷等趣味活动,又有团结向上的春播秋收、混合接力赛等项目。赛场内,运动员你追我赶,努力拼搏;赛场外,啦啦队雷鼓震天,呐喊助威,到处都洋溢着奋力拼搏、团结协作、健康快乐的体育精神。

本次运动会旨在让学生在运动中体验快乐,培养团结合作、奋勇拼搏的意识。活动项目既有竞技性,更有趣味性。同学们积极参与、乐在其中,不仅锻炼了身体,更培养了他们的团结合作精神。

(李颖 摄影报道)

## “我运动,我快乐” ——张庄小学开展“春季跳绳比赛”活动

为了促进小学生全面发展和健康成长,同时也为了丰富学生的课余生活,4月14日下午,张庄小学举行了一场紧张、激烈的跳绳比赛。各班的八名参赛选手都不甘落后,积极利用课余时间练习,为比赛做好了充分的准备。

比赛中同学们齐心协力、团结一心,在旁观看的同学也大声地呐喊助威,比赛气氛十分热烈,竞争也越来越激烈。队员们在赛场上努力地跳着,拉拉队在旁边为选手们加油助威。

队在旁边拼命地齐声呐喊,为自己的班级加油打气,为自己班级的同学助威。比赛结束,二年级的王欢同学以182个的好成绩,打破了低年级组的1分钟单摇跳记录;四年级的邢凯同学在30秒双摇跳的比赛中,以56个的好成绩夺得全校第一的头衔。通过比赛,既锻炼了学生的身体,又愉悦了身心,丰富了他们的课间生活,更促进了该校学生素质的全面发展。

(梁志仿)

## 陶庄新修暖心路 师生家长齐称赞

“接学生不堵了,我们的心病解决了,现在接孩子回家的时间比以前提早了20分钟,我们感谢学校、政府为家长着想。”这是陶庄镇中心小学来接孩子的家长李长青对现在学校门前交通状况的连声称赞。

据了解,薛城区陶庄镇中心小学目前共有学生1849名,教师124人,每到放学接送学生车辆齐聚校门口,致使学校门前道路拥堵严重。为缓解交通压力学校采取了错时放学、安装护栏、值勤疏导、动员学生在校吃午餐、发放致家长一封信等措施,但收效甚微,治标不治本。尤其雨雪天气,学校门前更是拥堵不堪,严重威胁到学生的安全。

自陶庄镇新一届党委书记田传洋、镇长王立波上任后,对中心校门前交通非常关心,安排镇人大主席褚会牵头,组织分

管副镇长、城管、综治、社区、教育等部门负责人对学校周边环境、道路情况等进行了3次实地调研并召开专项工作会议。会议决定在该校北面修一条水泥路,使接送孩子的家长流动起来,拥堵情况能得到缓解。方案确定后,修路工程从开始招标到工程结束不足一个月,共计投资25万元,维修水泥路面3200平方米,有效缓解了校门前道路拥堵问题。现在,学生上学放学井然有序,很多家长称新修的路为“暖心路”,得到广大家长和社会各界的一致好评。

“新一届镇党委政府上任后,切实为民着想,造福百姓,着力解决多年来校门口道路拥堵问题,道路修通后,让接送学生家长及车辆有效分流,切实缓解学校门前道路拥堵问题,给陶庄老百姓出行带来方便,消除了安全隐患。”陶庄镇副镇长邵春说。

“感谢镇党委政府对教育的关心和帮助,自从学校后面的道路修好后,每天上下学时间,学校门口道路不再拥挤,不仅缓解了交通压力,而且消除了安全隐患,得到家长及社会的称赞。除此之外,自全国义务教育均衡发展创建以来,镇党委政府对教育也非常的关注,投资230万对全镇11所中小学内外墙进行粉刷;硬化路面4500平方米;整理学校操场8000平方米,铺设草坪1800平方米。目前,校园环境焕然一新,崭新的楼房,明亮的教室,班班多媒体、教师人手一机,教师办公环境得到改善,让陶庄老百姓的孩子真正享受到和城里一样的教育。”陶庄镇教育办主任种道允说。

(王天强)

## 市中区特教中心 开展“文明之星”评选表彰活动



为提高特教学校学生的文明素质,增强学生文明礼仪意识,树立校园文明礼仪新风尚,营造良好的文明和谐、健康向上的校园氛围。4月17日,特教中心利用升旗仪式开展“文明之星”评选表彰活动。

开学初,学校对全校同学在礼仪规范、文明用语、守纪等多个方面作出了具体要求,德育处积极组织班主任及科任教师通过主题班会、手抄板报、课间活动等方式,教会学生理解文明礼仪知识,教育引导、训练学生践行文明礼仪规范,鼓励他们争做文明礼仪之星。4月17日上午,学校德育处主任结合三月份开展的文明礼仪教育月活动情况,根据各年级班主任推荐,通过观察学生的在校表现,在升旗仪式上对全校评出的18名“文明之星”进行了表彰和奖励,收到了很好的教育效果。

通过此次评选表彰活动,营造了人人学礼仪、做礼仪、比学赶超的良好氛围,提高了全体学生的文明素质,让文明礼仪之花开放在学生心中。

(雷玉 摄影报道)